



热线电话：3319185
鹤壁日报社教育事业部副主任：解静怡
TEL:18639222063 E-mail:hbrbss@126.com
鹤壁市教育局办公室主任：骆朝宏
TEL:0392-3330302 E-mail:hbjybjb02@126.com
关注鹤城教育

教育之窗

鹤壁日报 | 7

今年教师节这样过——

听师德报告 评文明教师

本报讯 在第33个教师节即将来临之际，我市开展了庆祝教师节系列活动，在全社会弘扬尊师重教的良好风尚。市教育局以师德师风建设为主题对全市教育系统教师节庆活动进行了部署。这是笔者9月4日从市教育局了解到的。

据了解，今年教师节的庆祝活动将与我市正在开展的“学习张伟，践行焦裕禄精神”活动以及党的群众路线教育实践活动

紧密结合，深入贯彻落实党的十八大精神，扎实开展党的群众路线教育实践活动，着力营造尊师重教的良好社会氛围。

据悉，在教师节当天，市教育局将举行教师节师德主题报告会，对全国模范教师、优秀教育工作者和市文明教师称号获得者进行隆重表彰。国家级和省级师德标兵将奉献一场精彩的师德主题报告，优秀教师代表将宣读师德风倡议书，倡议广大

教师以真心投身教育事业、以爱心经营教育事业、以忠心奉献教育事业，为塑造师德高尚、学术精良、潜心育人、无私奉献的教师新形象而奋斗。

在教师节前后，市教育局将与市文明办联合开展文明教师评选表彰活动，评选、表彰一批文明教师。旨在通过开展活动，树立一批爱岗敬业、诚实守信、成绩显著、学生爱戴的优秀教师典型，激励广大教师爱岗敬业、

教书育人、争创一流的教学业绩，为办好人民满意的教育做出更大的贡献。

市教育局还将开展优秀教师事迹集中宣传活动，将在《鹤壁日报》《教育之窗》、《淇河晨报》教育周刊、鹤壁教育电视台、鹤壁教育信息网等媒体，集中宣传党和政府关于加强教师工作的重要决策和部署，宣传优秀教师的重大决策和部署，宣传优秀教师和教育工作者的典型事迹，宣传全市教育改革发展的新成就，进

一步在全社会营造关心教育、支持教育、重视教育的良好氛围。

市教育局要求，各县区教育局和市直各学校要本着“勤俭节约、求真务实、隆重简朴”的原则，以师德师风建设为主线，开展形式多样的文体活动，充分展示广大教职工健康向上的精神风貌和良好的综合素质，激发大家干事创业的激情和动力，增强教书育人、为人师表的责任感和使命感。
(郭涛)

浚县：

表彰先进 选树师德典型

本报讯 在教师节即将来临之际，浚县开展了多项活动，营造良好的氛围，进一步弘扬尊师重教的社会风尚。

该县一是召开2017年教师节庆祝暨表彰大会，表彰、奖励先进单位和个人，调动广大教师和教育工作者的积极性。二是选树师德典型，并通过展板、标语、横幅、板报等形式，宣传全县教育发展成果、优秀教师先进事迹，营造尊师重教的良好社

会氛围。三是通过下发“致广大教师的一封信”，县主要领导走访慰问贫困教师、各学校开展文体活动和心理咨询等形式，帮助教师解决工作、学习和生活上的困难。四是各学校组织开展感恩师恩、祝福教师等活动，并举办庆祝教师节文艺晚会，邀请教师代表、离退休教师代表参加，献上师生自编自演的精彩节目，丰富教师的节日生活。
(罗秋阳)



9月7日下午，在市淇滨小学室内体育场，120多名教师以参加团队拓展训练的方式预祝教师节的到来。这一集体训练项目让教师们尽情享受拓展训练的快乐，增强了团队的向心力和凝聚力。教师们对学校为他们举办的这次拓展训练表示感谢，并表示通过拓展训练取得了意想不到的收获和启迪。
鹤壁日报社全媒体记者 张宁 摄

淇县：

感恩教师 传递真情

本报讯 “老师，您辛苦了，祝您节日快乐！”“老师，我爱你！”连日来，类似这种问候和祝福的话语，在淇县各中小学不绝于耳。

在第33个教师节来临之际，淇县本着“热烈、简朴、实效”的原则，多种形式开展庆祝活动，着力在全县营造简朴、喜庆的节日气氛和尊师、重教的社会环境。各学校采取喜闻乐见的形式，表达对广大教师的尊敬和赞美之情。一是利用升旗仪式倡导学生以优异成绩来感谢教师的培育之恩，同时对全体教师寄予厚望，希望教师们甘为人梯，无私奉献。二是利用主题班会，通过讲故事、做游戏、小组讨

论、辩论赛等形式引导学生尊师、敬师、爱师。三是以“感恩教师，传递真情”为主题，引领学生通过“说一说（说句问候教师的话）”“做一做（鞠一个躬、行一个礼、送一个微笑、端一杯热水、帮教师打扫一次办公室等）”“写一写（给教师写封信）”“画一画（为教师制作贺卡）”“唱一唱（唱一首歌颂教师的歌）”等形式，表达对教师最真挚的情感。
与此同时，淇县还召开表彰会，对县政府表彰的111名先进个人和县教体局、县人社局联合表彰的220名先进个人以及县教体局、县人社局联合表彰的15名师德标兵和50名师德先进个人进行了表彰。
(冯银河)

淇滨区：走访慰问农村学校教师

本报讯 9月7日上午，淇滨区区长王志武一行深入淇滨区第二中学、大赉店镇翟村小学、淇滨区第六中学、庞村明德小学走访慰问，给基层学校教师送来节日的祝福。

为进一步营造尊师重教的良好氛围，在第33个教师节来临之际，淇滨区由区领导带队、分

成3个慰问组，走访慰问了12所农村学校，给乡村教师送上了专业图书，帮助学校解决实际问题；在区文化中心召开淇滨区庆祝第33个教师节表彰大会暨文艺演出，对评选出来的10名优秀教育工作者、55名优秀教师和10名第二届“淇滨最美教师”进行表彰，教育和引导广大教育工作者争做学生健康成长的指导者和引路人。区总工会、文教局、民政局对9名家庭困难教师进行了资助。此外，在9月7日《鹤壁日报》上刊发专版，对全区教育系统开展的“迎接党的十九大，做好学生引路人”优秀征文进行选登，展示基层学校广大教师的高尚师德。
(牛秀君)



鹤壁职业技术学院录取新生近6300名

9月1日是鹤壁职业技术学院2017级新生报到的第一天，学院各部门早早就做好了接待新生的准备工作。一大早，工作人员和学生志愿者就提前到位，接待陆续到来的新生。据了解，今年鹤壁职业技术学院共录取新生近6300名，其中大专生4666人。

该校今年招生工作有三个特点：一是科学分配省内外、对口、单招、普招、文理等计划安排，保证了生源质量稳步提高；二是合理利用省内高职高专批次计划单列政策，进一步扩大了机电、材料、建筑、食品等专业的招生数量，达到了专业平衡发展的目标；三是实行五年一贯制大专和中专招生按专业分批报名，二级学院复试录取，使生源质量得到大幅提升。

鹤壁日报社全媒体记者 张志嵩 见习记者 李瑞辉 摄影报道

2017“鹤壁最美教师”评选结果揭晓

本报讯 在第33个教师节即将来临之际，由市委宣传部、市教育局、市文化广电新闻出版局、鹤壁日报社联合开展的2017“鹤壁最美教师”评选结果揭晓，程玉琴等10名默默耕耘、传递师德大爱的优秀教师获此殊荣。

近年来，全市广大教师自觉践行社会主义核心价值观，努力做党和人民满意的“四有”好老师，推动全市教育事业取得了长足发展，各项工作尤其是教育教学质量跨入全省先进行列。在全市教育事业取得长足发展的同时，各单位也涌现出了一批爱岗敬业、关爱学生、教书育人、无私奉献的师德典范，正是他们的默默付出、辛勤工作推动全市教育事业形成了良好的发展局面。

为弘扬人民教师的高尚师德，增强教师教书育人的荣誉感和责任感，积极营造尊师重教的浓厚氛围，今年5月，市委宣传部、市教育局、市文广新局、鹤壁日报社联合开展了2017“鹤壁最美教师”评选活动。活动启动后引起了社会各界和广大教职员的广泛关注，公众参与热情高涨，掀起了学习先进、崇尚先进、争当先进的热潮。
(郭涛 安建刚)

经基层逐级推选、专家初评、公众投票、组委会终评等环节，市实验学校的程玉琴、浚县卫贤中心校的马建香、淇县桥盟古烟小学的付海印、山城区鹿楼中心小学的李翠芳、鹤山区中新小学的窦红燕、淇县朝歌镇初级中学的杨金云、鹤山区实验中学的王换菊、鹤壁高中张燕、浚县第一中学的蒋宗华、淇县职业中等专业学校的高巍等10名教师当选2017“鹤壁最美教师”。

在讲台和父亲病床之间奔波，临产还教着毕业班的程玉琴；面对一次次进城教学的机会，毅然决然留在农村学校的付海印；奋不顾身勇救落水学生、险些丧命的杨金云；以对待孤品的心对待每一个孩子，连续14次被评为校“优秀班主任”，先后荣获“鹤壁市优秀班主任”“鹤壁市教学标兵”“鹤壁市骨干教师”“鹤壁市名师”等称号的张燕……一个个鲜活而质朴的案例，传递着正能量，引导广大教师带头践行社会主义核心价值观，做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好教师，切实营造风清气正、崇德向善的良好育人环境。

(郭涛 安建刚)

2017河南省汉字大赛在市湘江小学启动

汉源语文培训会同时举行

本报讯 9月5日，2017河南省汉字大赛在市湘江小学启动，汉源语文培训会同时在该校多功能教室举行。

河南省汉字大赛组委会执行主任、国家级课题“汉字溯源信息化教学与语文综合应用水平提高”负责人、汉字溯源信息化语文教学创始人孙万里作专题讲解，内容包括2017年河南省汉字大赛题方向及题型分析、汉源语文教学(包括汉字的由来，汉字的音、形、义及对韵等知识内容)、“互联网+”选拔形式和参赛方式等。

据了解，2017河南省汉字大赛参赛题型有书写题、填空题、选择题；出题范围包括中小学语文课程标准内在内的字词及易错字、形近字辨析、四大名著中的字词、地名、人名、民族名、地域性文化(殷墟、饸饹面、钧瓷、河南坠子等)、方言、俗语、汉字溯源，根据甲骨文图片写出相应的简体字等。

孙万里用通俗易懂的语言和生动鲜活的例子，从字理角度揭示了汉字背后隐藏的深层文化渊源，指出了汉源语文教学就是运用溯源的方法，探究文字本质的意义及构字规律，有效帮助学生记忆与辨析汉字，帮助孩子建立

(吕红梅)

市教育局调研组调研中小学开学情况 确保每一名适龄青少年都能上学

本报讯 为保障各学校新学期开学工作正常有序进行，8月31日—9月6日，市教育局组织4个调研组，对市直中小学开学工作进行调研，确保每一名适龄青少年都能上学。

连日来，各调研组分别到市外国语中学、市第四中学、市淇滨小学等21所市直学校，对新学期师生报到情况、校容校貌、课程计划执行情况、规范办学行为情况、教育教学管理等情况进行了深入调研。针对建档立卡家庭经济困难学生的受助情况，教育资助

政策宣传情况，对符合资助条件的学生是否做到“应帮尽帮，应助尽助”，有无家庭经济困难学生因贫辍学、因灾辍学等问题，市教育局调研组也进行了同步检查核实。

市教育局各调研组通过进学校、进课堂、问学生、查资料、听汇报等形式进行了深入调研，发现学校师生都已到位、教学秩序正常、资助政策落实到位、安全稳定形势良好，全市中小学校师生工作学习生活正常有序。
(郭涛 张晓晶)



鹤壁建筑工程职业学院喜迎新生

又是一年开学季。9月6日，鹤壁建筑工程职业学院南广场上一派热闹景象，学院师生正以饱满的热情迎接来自我省及河北、山西、甘肃、新疆、山东、西藏等地的2017级大专新生。

图为学生志愿者带领新生前去办理入学登记。
(冯宝宝 摄)

信息栏

●9月1日，市教育局召开全市学校食品安全及传染病防控工作会议，要求所有寄宿制学校对校园食品安全进行一次全面自查，重点检查食堂环境卫生情况，炊具、餐具消毒情况，食品及原料有无过期、霉变、腐败及有无私设小卖部等情况，对发现的问题及时整改到位，确保全面消除影响学校食品安全及传染病防控的一切隐患，杜绝学校食品安全事故及传染病流行事件发生。
(王慧娟)

●目前，市基础教研室全体教研员分成5个组到市直19所中小学听课指导，共听课、评课105节，查阅教案1184本。同时，教研员还通过召开座谈会等形式，深入了解各学校开学教学工作情况、本学期教学教研工作安排、学生课堂学习和教师课堂教学情况，促进各项工作稳步推进有序开展。
(李民)

●9月1日，淇滨区吕庄中心校举办了一场别开生面的自行车比赛。该比赛以“慢”“稳”为重点，最后一个到达终点的才是冠军。活动的开展，不仅丰富了教师的课余生活，更展现了吕庄中心校教师昂扬向上的精神风貌。
(张宇)